

Кто в грамоте горазд, тому в жизни не пропасть.

«Я знаю, что я ничего не знаю».

Сократ.

Знать всё, конечно, не возможно, но быть грамотным вполне реально. Грамотные люди зачастую ассоциируется с успешностью. Сегодня буквально из каждого утюга говорят о том, что двадцать первый век- век умной, грамотной молодежи. Однако в тоже время прогресс отрицательно влияет на развитие этой самой передовой части нации. Ученые разрабатывают различные виды гаджетов ради того, чтобы упростить жизнь и выкроить время на что-то более важное. День за днем человек становится всё ленивей и ленивей. Чтобы постирать одежду от него требуется минуту загрузить белье и две развесить. Но к чему всё это может привести в итоге?!

ИСТОИЧЕСКАЯ СПРАВКА

Разбираться в появлении безграмотности можно начать с истории. На Руси издревле писать и читать могли лишь специально обученные на то люди, а остальной народ, большинство которого составляли рабочие, не нуждался в этих навыках. С развитием технологий повысился уровень требований к рабочим, так же вслед за этим появилась и надобность в чтении, письме и счёте. Далее шли времена золотого и серебряного веков, где грамотным считался человек знавший, как минимум 2-3 языка в совершенстве, владеющий несколькими музыкальными инструментами, а так же красиво преподносящий себя в обществе. И что же мы имеем сегодня? Люди возвращаются к революционной эпохе, к тому как было в далёком начале XX века...

ГАДЖЕТ-«ВРАГ» НАРОДА

Человек ,деградируя, не хочет признаваться в этом, и в тоже время ответ на любой, даже самый глупый вопрос он, как выражается нынешняя молодежь, « гуглит» в интернете. Различные социальные сети отупляют лично каждого чатера. Обычно в своих сообщениях подросток пишет безграмотно, не замечая своих ошибок. А если даже и замечает, то считает, что виртуальное письмо другу это же не рабочая тетрадь по русскому, тогда зачем расставлять каждую запятую и ставить мягкий знак после «Ш» в глаголах, ведь Петя и так поймет, тем более так лень уделять на эти пустяки свое драгоценное время. Как- то в одном из интервью Владимир Владимирович Путин выразил свое мнение на данный счет: «Безграмотность растет вслед за ростом технологий», - что полностью подтверждает и оправдывает все вышесказанное. Если уже и сам президент говорит о существовании такой проблемы, то думаю, что на сегодняшний день ее можно назвать глобальной для нашей страны. А так же самое время поставить в один ряд с теми трудностями, которые требуют незамедлительного принятия мер.

БЕЗГРАМОТНОСТЬ – СИНОНИМ НЕ ПРОФЕССИОНАЛИЗМА

Не грамотность в интернете -это всего лишь капля в морской пучине проблем связанных с человеческой халатностью и ленью. Быть грамотным – не означает только писать без ошибок и расставлять нужные знаки препинания в нужных местах. Зачастую быть грамотным означает нечто большее. Когда на плечи людей возлагается большая ответственность и от их грамотности может зависеть многое, а иногда и самое ценное –

жизнь человека. Пример тому такая профессия, как врач, где права на ошибку попросту нет, и в руках его профессионализма лежит будущее пациента. Из телевизионных новостей все знают, что в истории медицины существуют тысячи случаев, когда погибают на операционном столе из-за халатности, которая порождается опять же банальной безответственностью и безграмотностью. Но иногда казусы во врачебной практике бывают из-за не достаточных знаний вследствие не качественного обучения бывшего студента медицинского университета. Поэтому становление обыкновенного штатного рабочего профессионалом зависит не только от самого человека и его нехотения, но и от его окружения, а в частности от тех, кто передает те самые навыки грамотности: будь то учитель в школе или наставник на стажировке. Я знакома с таким человеком, которого с уверенностью можно назвать профессионалом с большой буквы. Этот человек - Марина Владимировна Телешева, самый опытный преподаватель журналистики в нашем городе, и вот ее мысли на этот счет: « Грамотность-это не только знания, но и желание, стремление к самосовершенствованию и к тому, чтобы всегда и везде делать всё качественно, а главное профессионально ». Если копнуть глубже, то можно увидеть, что кроется под не профессиональностью некоторых людей. На самом деле прослеживается довольно явная цепочка: если человек безграмотный, а главное не заинтересованный ни в чем, то он без какого-либо желания передает свои знания и умения новому поколению. Тем самым воспитывает и создает себе подобных, то есть таких же не заинтересованных ни в чем и безграмотных. И это всё циркулирует в замкнутом круге, вырваться из которого помогут лишь целеустремленные люди, которые знают конкретно, что хотят от жизни и уважают себя до такой степени, что не дадут себе быть не грамотными.

НАШЕ БУДУЩЕЕ – В НАШИХ РУКАХ

Мы часто слышим: « Эх, за границей жизнь другая- лучше!». Но никто не задумывается, что уровень жизни напрямую зависит от нас самих. Чем мы трудолюбивей и ответственной , тем лучше живется нам же. Но почему именно в нашей стране как-то всё не так: улицы грязнее, медицина и образование в разы хуже, нежели в той же самой Германии? Оправдание тому можно найти лишь в различии двух натур, а именно это наш, русский авось пронесет и немецкая пунктуальность и педантичность во всем. И ведь так оно и есть, за частую мы из – за не грамотности и не профессионализма наплевательски относимся к своим должностным обязанностям, а в результате страдают все: недоученные дети , не долеченные больные, рухнувшие дома и самолеты упавшие с неба.

А ЕСТЬ ЛИ ВЫХОД?

Пускать эту проблему на самотек нельзя – надо предпринимать какие-то шаги. К примеру, в СССР в двадцатые годы, чиновники, поняв, что грамотность жителей почти на нуле, организовали массовое обучение неграмотных взрослых чтению и письму – это вошло в историю под названием «ликбез». Но что же мы можем сделать сегодня, сейчас, в этом месте в это время? На самом деле, стоит только открыть пошире свои глаза и окажется, что меры по ликвидации безграмотности родного языка всё-таки принимаются. Примером тому может служить город Томск, где 5 марта объявлен днем родного языка или по-другому день всех грамотных. А уже совсем скоро ,12 апреля, в 284 субъектов РФ пройдет ежегодная образовательная акция, направленная на развитие культуры грамотного письма – тотальный диктант.

Это всё означает то, что люди начинают осознавать что безграмотность – это беда нашего поколения, с которой нужно и можно бороться. И если сегодня кинуть все усилия

на это, то возможно в будущем изменится процент не только грамотных в письме и в речи людей, но так же и уровень профессионализма увеличится.

И всё же знать и уметь всё на свете не возможно, но быть грамотным сегодня это в силах каждого из нас. Ведь мы – это будущее нашей страны, будущее всей планеты Земля.

Клейн Анастасия, 16 лет